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COMUNICAT DE PRESĂ

Ref: Ligia Deca ignoră în continuare dreptul elevilor la transport gratuit!

Uniunea Elevilor Reprezentanți (UER) critică neglijența Ministerului Educației cu privire la

transportul gratuit al elevilor! Peste 1000 de elevi din Vâlcea nu beneficiază de transport gratuit!

În județul Vâlcea, din cei 4000 de elevi navetiști, 1000 nu beneficiază de transport gratuit din cauza

neîncheierii contractelor cu operatorii de transport. Acest lucru încalcă articolul 83 al Legii

Învățământului Preuniversitar, care prevede clar că elevii au dreptul la transport gratuit pe tot parcursul

anului școlar. Conform Hotărârii de Guvern nr. 1337/2023, cei 1000 de elevi ar beneficia de o sumă

forfetară pentru a acoperi costurile unui serviciu de transport alternativ, dar, în realitate, suma acordată nu

este suficientă pentru a acoperi integral costurile, iar elevii sunt obligați să plătească din propriul

buzunar. Aceasta este o încălcare a legii, întrucât Constituția garantează accesul gratuit la educație.

Faptul că elevii trebuie să suporte din buzunarul propriu costurile transportului este inacceptabil și în

mod evident ilegal. Până și Constituția ne arată faptul că educația trebuie să fie accesibilă fără costuri

suplimentare pentru toți elevii din România, iar obligația impusă acestora de a achita o mare parte din

cheltuielile de transport reprezintă o încălcare directă a acestui drept constituțional.

Transportul rămâne principala problemă a elevilor, iar măsurile implementate până acum nu au avut

niciun impact semnificativ asupra accesibilității și gratuității acestuia. Sumele forfetare acordate sunt, de

fapt, o soluție ineficientă și insuficientă, care nu acoperă integral costurile transportului și nu rezolvă

problema reală a elevilor. Aceste sume reprezintă doar o încercare de a masca neglijența Ligiei Deca față
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de drepturile elevilor, întrucât apelarea la alternative de transport, în absența celor asigurate de Ministerul

Educației, pune în pericol siguranța acestora, forțându-i să parcurgă trasee dificile pentru a putea

beneficia de educație.

Din cauza ignorării dificultăților cu care se confruntă elevii navetiști din mediul rural și a lipsei de sprijin

din partea Ministerului Educației, mulți elevi vor renunța la școală, iar acest lucru va menține România în

topul țărilor europene cu cea mai mare rată a abandonului școlar. Drepturile elevilor continuă să fie

neglijate, iar problemele lor sunt tratate superficial, ajungându-se astfel la situația în care aceștia nu au

acces la transport gratuit pentru a ajunge la școală.

Solicităm un ministru competent, care să înceteze să ignore nevoile reale ale elevilor!

“Situația elevilor din Vâlcea este extrem de îngrijorătoare. Chiar dacă este o problemă gravă, nu mă

surprinde, deoarece Ligia Deca a dat dovadă, de mai multe ori, de nepăsare față de nevoile reale ale

elevilor. Peste o mie de elevi navetiști nu beneficiază de transport gratuit din cauza neglijenței repetate a

doamnei ministru. Sumele forfetare sunt o idee total inutilă, neacoperind nici pe departe costurile reale

ale transportului. Aceste măsuri nu fac decât să ascundă o problemă gravă, lăsată nerezolvată de

Ministerul Educației, care refuză să ia măsuri concrete pentru a asigura accesul gratuit la educație. Este

incredibil cum, într-o țară în care Constituția ne spune că elevii au dreptul la învățământ gratuit, aceștia

sunt nevoiți să plătească din propriul buzunar pentru a ajunge la școală! Această situație creată chiar de

Ministerul Educației arată o indiferență totală față de drepturile elevilor.”- Ștefania Popa, președinte

UER

BIROUL DE PRESĂ AL UNIUNII ELEVILOR REPREZENTANȚI

Despre Uniunea Elevilor Reprezentanți
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Uniunea Elevilor Reprezentanți este prima organizație națională independentă care are ca scop

reprezentarea intereselor elevilor din România. În urma eforturilor de a apăra drepturile elevilor depuse

de Asociația Elevilor din Constanța în ultimii 10 ani, nevoia extinderii acestei mișcări la nivel național a

devenit una evidentă și astfel a apărut Uniunea Elevilor Reprezentanți.

În contextul noii legi a învățământului preuniversitar, AEC a fost obligată să se extindă la nivel național.

Printre victoriile pe care AEC le-a repurtat amintim reacordarea dreptului de vot în Consiliul de

administrație pentru reprezentantul elevilor la nivel liceal (2015), obținerea respectării legii în privința

acordării reducerii la transportul local în comun și a burselor școlare pentru elevii din municipiul

Constanța (2015) și obținerea acordării de manuale școlare gratuite pentru toți elevii din clasele a XI-a și

a XII-a din România, în urma unei decizii definitive a Curții de Apel Constanța (2016), declararea OUG

50/2021 neconstituțională în urma sesizării făcute de către AEC la Curtea Constituțională.
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